

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Reglamentación del juego

Se va a reglamentar el juego, que es como si dijéramos que se va a legalizar un crimen social, el mayor, sin duda, de todos los crímenes sociales.

Así se hace constar entre las disposiciones transitorias del decreto de reorganización de la Policía, donde se lee: "El Gobierno dictará las disposiciones convenientes en relación con el juego."

Según nuestros informes, tal acuerdo fué tomado en el último Consejo de ministros, y como el Gabinete actual confía en los votos del conglomerado político representado, el acuerdo se "impondrá" en el Parlamento, pese a todas las oposiciones que puedan tener, pues votos son triunfos, y el Gobierno cuenta con la mayoría que necesita para ello.

El solo hecho de que las autoridades prevariquen ante las "presiones", más o menos "interesadas" de los que solicitan la reglamentación del juego es un escándalo vergonzoso, y bien mirado, es una inmundicia, porque no debe autoridad alguna prestarse a consentir nada de lo que suponga «trastorno social», aunque la más estricta justicia presida su realización y desenvolvimiento.

Y si a esto añadimos la absoluta seguridad que todo el mundo tiene de las irregularidades y trampas que caracteriza a la mayor parte de los juegos hoy prohibidos y que se tratan de reglamentar, la responsabilidad y la inmoralidad suben de punto; porque por mucha vigilancia que se ejerza, jamás llegará a conseguirse que los tahures de "oficio", no "tuerzan", con sus "habilidades", los caprichos de la suerte, y eso siempre será fomentar el vicio, que, a la larga, beneficiará sólo a esa clase de gentes que viven fuera de la legalidad y que han hecho cierto el conocido refrán: "De enero a enero, el dinero, del banquero."

Si el Gobierno, apoyándose en la necesidad de atender a los gastos de ciertos establecimientos públicos de beneficencia, da un carácter legal al juego, contribuye con su mal ejemplo a la propagación de la vagancia, del vicio y del crimen, que a todo eso viene a parar el individuo jugador, y en vez de remediar el mal del pauperismo y atender a la vejez y a los desvalidos por la reglamentación del juego, será el responsable de que la pobreza, la desgracia y la infelicidad tomen carta de naturaleza en muchos hogares antes felices y donde sus individuos han sido y son aún modelo de ciudadanía y buenas costumbres.

El desgraciado acuerdo de la reglamentación es consecuencia del estado de inmoralidad reinan-

te, y los Gobiernos que no tienen la energía suficiente para prohibir el juego, que tantos males acarrea y ningún bien reporta, debieran reconocer su ineptitud y dejar el puesto a quien tuviera el valor necesario.

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha regresado la distinguida señora de Fajardo y su bella hija Clotilde.

—A pasar una temporada con sus hermanos los Marqueses de Fuente el Sol ha venido doña Regia Briones de Calín y su bella hija Luisa.

—Procedente de Barcelona hemos saludado a nuestro estimado amigo don Luis de Ubierna.

—Hemos tenido el gusto de saludar en viaje de recreo a nuestro querido amigo don Luis de La Henserosa, Conde de Esgueva.

En el Club de Regatas

Ayer, en el paseo, después de misa de doce, se citaron muchas familias de nuestra sociedad en el Club, para pasar la tarde reunidas.

Entre las señoras que vió allí el cronista recuerda a las de Martínez Barrié, Montojo, Arriaga, Viuda de Gullán, Maese, Aznar (D. J.), Viuda de Barco, Doggio, Díaz Zapata, Contreras, Soler (D. P.), Portela, Rodríguez Belza, Marquesa de Fuente el Sol, Gaztambide, Soler (D. J.), Navia Ossorio, Calín, Barreto, García Aldave, Cabezas, Aznar (D. P.), Arnau, González Toledo, Butigieg, Lajorre, Viuda de Cano, Sanz de Andino, Carmona, Díaz Clemente, Martínez Salazar, Perales, Rogel, Viuda de Serantes, Dominguez, Maeztu, Navarro, Fajardo, Valdivia y Rodríguez.

Señoritas de Díaz Clemente, Soler, Arriaga, Arnau, Rogel, Pérez, Alesón, Guitart, Latorre, Aguirre, Carranza, Doggio, Beltri, Martínez Doménech, Rolg, Calín, Martínez Barrié, Montojo, García Aldave, Rodríguez Belza, Braquehais, Guillán, Barco, Butigieg, González, Fajardo, Pérez Ojeda, Gómez Medevilla, Valdivia, Carmona, Martínez Salazar, Pera, Serrat y Navarro.

Notas varias

Ha marchado a Jumilla, donde pasará una temporada, la señora doña Caridad Bernal Blázquez, esposa de nuestro amigo el industrial don Antonio Fernández Martínez.

—Anita Serrano Garre, niña cartagenera de ocho años de edad, hija de nuestro amigo don Juan, ha sido examinada en el Conservatorio de Murcia del primer curso de solfeo, consiguiendo no solo ser aprobada sino merecer al par la felicitación entusiasta de todos los componentes del tribunal.

Al enviar el parablén a la precocidad, se lo damos, igualmente, el padre y a don José González, pianista del Suizo e inteligente profesor de aquella.

—Al número 1.692 ha correspondido la rifa de la Imagen, cuyos productos fueron destinados a sufragar los gastos de la novena dedicada a la Virgen del Sagrado Corazón de Jesús.

—En el domicilio de don Antonio Pagan se celebró ayer el acto de la toma de dichos de su bella hija Maruja con su prometido don José Manuel Avellán; la ceremonia se verificó en familia, no asistiendo más que la de los contrayentes.

La boda se ha señalado para el día 16 Julio.

Entorabuena por adelantado.

—En la Iglesia de Pacheco fué bautizada ayer la niña que hace días dio a luz la distinguida señora doña Carmen Morón de Girón, esposa del Oficial Pericial de Aduanas don Francisco Albaladejo.

Fueron padrinos el abuelo paterno nuestro respetable amigo el ex Inspector General de Aduanas Ilustrísimo señor don Eusebio Albaladejo y su distinguida esposa.

A la neónita le ha sido impuesto el nombre de Roquita.

Enfermos

Se encuentra enferma la bella señorita Carmen Pintó.

—También se encuentra enferma la encantadora niña Isabelita Muñoz Delgado.

Letras de luto

Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de la señorita Carlota Manchada y Moncada, para quien ésta vida fué un verdadero calvario, dados los sufrimientos que experimentó durante toda su existencia.

A la madre de la finada, doña Clotilde Moncada, y demás familia enviamos el pésame por esta desgracia, pidiendo al Dios de las Misericordias que conceda la posesión del Bien eterno al alma de la muerta.

—Seguido de un numeroso como distinguido acompañamiento, se ha verificado esta tarde el sepelio del cadáver de la señorita Alicia Martínez López.

A su familia toda enviamos nuestro pésame más sentido.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general
de 12 a 1 y de 8 a 6
casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha

DESDE MADRID

El maquinista del tren descarrilado

Sin duda que no es la humanidad tan mala como en nuestras horas de pesimismo imaginamos. Yo creo que, efectivamente, la humanidad progresa, aunque no soy de los que dicen que la humanidad avanza, porque para mí la esencia del progreso no está en el avance, sino en la ascensión, no en que recorramos unos kilómetros más de tierra y logremos algunas ventajas materiales, sino en que por el ejercicio de las virtudes personales y patrias nos elevamos para acercarnos a quien es en grado infinito Suma de todas las perfecciones.

Porque la cantidad de bien es mayor que la cantidad de mal, hay progreso o hay ascensión. Si sucediera lo contrario, la humanidad retrocedería o según mi modo de ver, descendería. Claro que parcialmente se observa el descenso o el retroceso. Nosotros hemos señalado muchas veces el hecho de que una parte de la sociedad europea regresaría a la selva; pero en conjunto el mundo ha progresado, ha ascendido. Y aún en ese mundo selvático hay almas elegidas, que están en él y pasan por él como el arriero por el lodazal, sin que las salpiques ni las tome el barro. El maquinista del tren expreso de Andalucía que salvó vidas y salvó intereses sacrificando abnegadamente la suya, era uno de esas almas. ¡De tal calidad debía ser la del héroe de Carley, la del bienhechor de Emerson, y sobre todo la del «hombre providencial» del Padre Sigüenza!

El mérito o el demérito, la impopu-

laridad y la irresponsabilidad, cuando reclama premio o castigo, bendiciones o maldiciones, está en relación de la conciencia del acto. El héroe más héroe, si cabe la palabra, será aquel que haya ido con más conciencia a la realización del acto heroico. Pues bien; el maquinista Montero es uno de estos héroes «más héroes», porque fué a plena conciencia a la muerte y se ofreció en holocausto por la vida de sus semejantes... Esto lo ha apreciado todo el mundo, y la sociedad, conmovida por ese ejemplo de virtud y de abnegación, se dispone a recompensarlo, lo que equivale a dar alientos y esperanzas, mediante el reconocimiento público y solemne por parte de las entidades que real o hipotéticamente expresan el sentir nacional y mediante suscripciones que lleven a la familia del héroe el testimonio de la generosidad de una sociedad agradecida.

Y es lo menos que se puede y se debe hacer.

Miguel Peñaflor

Información de Marina

Varias noticias

Mañana saldrá de este puerto para Barcelona, el crucero «Extremadura».

—Se ordena lo conveniente para que el Contratorpedero «Audaz», asista a las regatas crucero Sitges-Barcelona.

—Trasborda provisionalmente del Submarino Peral al crucero Extremadura, el Teniente de Navío don Lucía no Extremera Romero.

—Por la Superior Autoridad del Departamento se concede la continuación en el servicio al Suboficial de Infantería de Marina don Ernesto Martínez Avila.

—Es pasaportado para Mahón con destino a la Estación Torpedista de aquella Capital el primer Condestable don Miguel Mayor Segado.

—Cesa en la Sección de su clase y embarcó en el Crucero «Extremadura» el segundo Contramaestre don Celestino Tamayo Manguero.

Casad, Fotógrafo. - Ossa, 3

Háganse las fotografías en esta Casa y comparen la finura artística de sus trabajos.

Venta de aparatos fotográficos y material, de las casas Kodak, Ica, Ernemann y Gevaert. Aparatos para cine y familia.

A los aficionados se les revelan placas, películas y se hacen positivas.

Revista internacional

Política inglesa en Oriente

LOS JUDIOS EN PALESTINA

Winston Churchill, el ministro de Colonias inglés, ha presentado ante la Cámara de los Comunes un proyecto de crédito que asciende a más de 27 millones de libras esterlinas.

Esos millones han de destinarse a los gastos del llamado Oriente medio, o sea de Mesopotamia y Palestina.

Churchill desea que ambos países queden autónomos, y que tengan su Gobierno propio.

Para Mesopotamia propone la entronización de un soberano árabe, elegido por los indígenas, solo con la condición de que sea persona grata a la Gran Bretaña.

Es decir, quiere que se le conceda al antiguo país donde caldeos y asirios tuvieron un gran imperio, un soberano sin soberanía, algo así como

us como un alcornoco sin corcho o un nogal sin nueces. El corcho y las nueces se encargará Inglaterra de darlo, a cambio de la miseria de productos de las cuencas del Tigris, del Eufrates y del Chat-El-Arab.

En Palestina es necesario, según Churchill, preparar el hogar a la raza judía. Allí formó un pueblo que Tito disolvió, y la Gran Bretaña quiere que vuelva a organizarse.

Churchill dice que hay que impedir que emigren de Palestina los israelitas, ya que Albión ha prometido crearles allí una nación.

Churchill no tiene en cuenta la maldición que pesa sobre los decididos. Nuevo Juliano intenta que el judaísmo sienta sus reales allí donde Nuestro Señor Jesucristo fué crucificado por la raza maldita, donde un Godofredo no quiso coronarse rey porque habían allí coronado de espinas al Hijo de Dios.

¿Lo conseguirá Inglaterra? No, no ha de conseguirlo. El intento sólo cuesta ya mucha sangre. Cristianos y musulmanes se alzan y resisten contra el deseo inglés. Allí no se quiere a los judíos. La simple noticia de que va a llegar a Jaffa una expedición de emigrantes judíos, ha exaltado los ánimos de los habitantes, que se disponen a estorbar el desembarco por todos los medios que tengan a su alcance, a pesar de lo que se ordena desde la Gran Bretaña, aun cuando vayan prometiendo no mezclarse en los asuntos de la política interior del país.

Los judíos no formarán nunca un pueblo, porque así está ya dispuesto. Veinte siglos han pasado, y a pesar de los intentos hechos para lograrlo, los judíos siguen diseminados por el mundo.

Pero Inglaterra lleva en sí el espíritu destructor. Ella quiere imponer su mando en el mundo, y lo que ella trata de realizar es que sea un hecho la anarquía en todas las regiones de Asia, que se hallaban pacíficas. La llegada de judíos será causa de desórdenes y de guerras.

El caso es perturbar los pueblos; y eso lo consigue Albión.

C.

La fiesta de las Espigas

Con el sagrado e imponente ceremonial que le es propio celebró la Adoración Nocturna el pasado sábado en el poético Asilo de San Antonio su anunciada Vigilia o Fiesta de las Espigas.

Favorecidos con una espléndida y romántica noche de Junio, desahogaron insensible e idealmente sus horas en presencia de Jesús Sacramentado para los Adoradores y los imponentes fieles y devotos que iban llegando en pintorescos grupos por todos los senderos a la luz como nunca mágica de la luna.

A las diez en punto se formó la Guardia en derredor de las banderas de Cartagena y Murcia, —escuchada esta última por cuatro fervorosos veteranos adoradores murcianos— junto a la artística gruta de Lourdes de los jardines de entrada al Asilo, y a partir de ese momento solemne se cedieron sin interrupción las procesiones y los cantos litúrgicos hasta las siete de la mañana, hora en que terminó la magnífica procesión eucarística.

Luceando riquísima capa recamada de oro—verdadera joya de arte religioso—hizo la exposición solemne el S. D. M. el R. P. Oteo, Superior de los Misioneros, asistido por los Rectors de Santa Lucía, San Antón, Los Dolores y por el celoso Coadi-